

发扬“四种精神” 阻断疫情源头

通讯员 王新华

凶狠,狡猾,不可捉摸,新冠肺炎病毒在广大城乡肆虐。天天公布的发病人数,就像一根根银针,深深扎痛人们的心灵。

打蛇打七寸,管控抓源头。

崇阳县动员全县千群发扬“四种战斗精神”,突出对病毒源头进行围追堵截,尽可能把疫情防控工作做实、做深、做严、做细,力争早日迎来打赢这场疫情阻击战的拐点。

事实证明,疫情显现退却的迹象。截至2月8日20时,全县累计报告病例52例,有确诊病例44例、疑似病例8例,疫情增量开始下滑,社会秩序平稳。

2月9日,医治前线传来喜讯,崇阳又有6名确诊病例经专家组反复审核,符合出院标准,下午出院。

一种精神叫大海捞针
“地毯式”摸排,查清“传染线”

只有线索清,才能情况明。

自疫情发现以来,全县迅速将扶贫工作队转变为疫情防控工作队,抽调县直单位干部职工875人组成203个防控专班,分配到12个乡镇192个村(社区),与乡镇和村组干部一道,地毯式摸排“三类人员”,逐户清查,分类登记。

摸排情况复杂,工作量,一次摸排的数据不一定精准。

“宁可再查一遍,不可漏掉一人”。县防控指挥部发出指令。

全县干部发扬的大海捞针精神,一查再查,一核再核,确保不漏一户、不落一人。

没日没夜!全县先后经过了前后经过4轮摸排!

截至2020年2月8日晚6时,共摸排出外出返乡人员28745户45036人,其中武汉返乡人员12235户18676人,过去武汉人员2002户3716人,其他返乡人员(除武汉以外)14508户22644人。

这些重要线索,为战“疫”胜利打下坚实基础。

一种精神叫刨根究底
“顺藤摸瓜”流调,斩尽“病毒根”

切实抓好流行病学调查,是打赢这场战斗的关键一环!

从天城镇、县市场监督管理局分别抽调5名班子成员带队,疾控中心所有干部职工全部到岗,组建10个流调小组共50人,做到每发现一例疑似病例,采样检测与流调工作同步跟进,及时摸清紧密接触者人群。



顺藤摸瓜是方法,刨根究底是精神!

广大流调队员走村串户,日夜奔波,穷追不舍,走遍千山万水,费尽千言万语!

目前,全县先后共挖出确诊病例密切接触者共407人、疑似病例密切接触者共36人,另协查外地确诊病例在崇阳密切接触者12人、外地疑似病例在崇阳密切接触者9人。

对确诊病例的密切接触者,征用华逸酒店等6家酒店集中留观;对重点疫情地区返乡人员、疑似病例密切接触者全部落实“九个一”居家隔离,一旦出现发热现象及时送医救治。

同时,对新增确诊病例、疑似病人家中和隔离点、公共场所等严格进行消毒处置。

病毒再狡猾,也无处可逃。

一种精神叫严防死守
“关门式”封闭,切断“动态流”

千村封锁,万家闭户。

对全县省级出口、县级出口、乡镇之间、村镇之间、村组之间通道实行最严交通管制,城区和每个村只留一条“绿色通道”,公务用车、医疗救护、应急车辆、物资保障等特种车辆凭通行证通行。

全县共阻断22条省县际出口道

路、365条农村公路。其中开辟“绿色通道”116条,实行24小时三班制值守,严查进出的每一个人!

对城区所有红绿灯路口实行红灯管控,非公用的所有机动车、电动车、三轮车等车辆全部禁止通行!

组织警力120余人,深入各辖区重点卡口巡查、维护秩序。

在这特殊时期,过去人们习以为常的进出的通道,就像房门一样被暂时关闭,最大限度控制人员流动。

守住交通卡口,卡死病毒“活路”。目前,已封闭31个村湾(组)、113个社区、929个楼栋。尤其是对发现确诊病例的区域实行最严格的封闭,做到“六到位”,即每天2次体温检测到位、所需生活物资代买配送到位、居家医学观察培训到位、心理疏导到位、封闭区域消毒到位、突发情况应急出行车辆调配到位。

针对长时间封闭,人们心理可能出现的负面情绪,城区每个社区配备1名心理辅导人员,加强对居家隔离人员心理疏导,每天联络3次以上。

封闭,是为了战胜病毒。关爱,是为了变得坚强。

此举,得到人民群众的广泛支持。

一种精神叫一丝不苟
“全民式”体测,删除“可疑点”

不放过病毒捣乱的一丝踪迹,就要

有紧盯发热病人不松的一丝不苟精神!

全县紧扣创建“无感染、无输出”社区(村)活动,动员开展“全民大体测”活动,清查县内所有发热病人。所有乡镇卫生院(所)住院病房全部腾空,所有发热病人按照就地就近原则予以集中诊疗,所有发热病人都落实包保责任。

干部上门送测。疫情防控工作队和镇村干部在进村(社区)中,一边摸排人员,一边为群众测体温。

遵循规定必测。经过城乡卡口必测,在城区29个蔬菜集中供应点和所有住宅小区生活用品直销点购物必测,工作人员进入工作场地必测。

群众主动自测。在全县共设立16个发热门诊,共下发红外线体温检测仪621套,水银温度计1.98万个,最大限度确保体温检测能全覆盖。

早发现,早报告,最隔离、早治疗,已成为全民共识和自觉行动。

很多群众反映说:“此时,每天不测体温不心安啊!”尤其是对居家隔离对象,通过微信群管理,每天定时主动报体温。

同时,在全县公布发热病人举报电话,对举报有功人员进行奖励。

目前,全县先后共检测出发热病人771个,从中查出确诊病例44人、疑似病类11人(已排除3例)。

“全民大体测”,已成为打赢这场疫情阻击战的一个重要战役!



卡点驻守



检查车辆



签署请战书



入户检查



坚守卡点

【一线日记】

坚守“战”疫一线的日日夜夜(摘登)

唯有全面发动群众,组盯组、湾盯湾、户盯户、人盯人,才能严丝合缝,万无一失!

——2月4日夜宿大坪村

天气一放晴,有些潮湿的心情便变得爽朗起来,特别是局里、村里、社区的喜讯渐渐传来,就更是高兴,一时间竟浑然忘却了自己所驻的大坪村,其相邻的洪桥村、西冲村都出现了确诊病例,其实也时时处于“危险”中。

局办给我报了喜讯。至明天,全局20位居家观察的干部职工,全部观察期满14天,至目前,所有人均无异常。

汪局张局王局也给我报了喜讯。我局负责管控的社区9处出口,经实地察看,有8处可以完全封堵,只留1处卡点出入。卡点处的红外线体温测量仪、帐篷都已准备就绪,至于值守人员,更是出乎意料,局里的干部职工争着要上,让人很是感动。

村里也尽是好消息。昨天发烧的苏某验血确认是感冒后,今天体温完全正常,心里悬得老高的一块石头终于落了地。村里65个隔离户169人,到了明天基本上都满了14天的隔离期,至目前无任何人有发烧干咳的症状。

在傻乐几分钟后,我对司法局后段如何配合开展防疫工作抓好本职业务,也进行了粗略的梳理:

在社区这块,重点是配合天城镇开展小区管控工作,坚决控制人员流动。

在村这块,设卡严防只是一个方面,唯有全面发动群众,组盯组、湾盯湾、户盯户、人盯人,才能严丝合缝,万无一失!

局里这块,预计因设卡防疫导致的纠纷会明显增多,而且刑释人员的接送工作,也会因防控期间车辆管控造成出行不便而增加难度,更有疫情期间应诉与复议工作,都须事先谋划。

对乡镇、村多一份关爱、多一份包

编者按

疫情就是命令,防控就是责任。面对突如其来的新冠肺炎疫情,崇阳县3500多名党员干部快速集结,冲锋在前,第一时间下沉村组社区,打响疫情防控阻击战。县融媒体中心微信公

众号及《咸宁日报·崇阳周刊》

摘选部分驻村工作队员日常工作

志,记录疫情防控一线的感人故事。

本期特推出崇阳县司法局

局长魏勇军驻村抗击“新冠肺

炎”的平凡点滴,以飨读者。

备方式,如大坪村,这四个卡点必须采取“1名驻村干部+1名村干部”的形式严格值守,不留情面。

二是一些山间小路因较僻静,管控不严。我建议村干部发动村里的党员、积极分子和热心村民,主动担当守卡员。同时发动群众,互相监督,一旦发现谁家有外来人员逗留或住宿,立刻向村委会报告。

疫情期间,在村庄宿夜七天,就深切地感受到农村工作的艰辛,深深感动于乡镇干部的勤勉和担当,村组干部的坚守和付出,他们顶着压力,没日没夜、没夜没节地奋战在抗疫一线,对他们,心中不由得更多了一些敬意。作为“县里人”,作为“科局人”,确确实实该对乡镇、村多一份关爱、多一份包容,多给一些力所能及的帮助,多给一些情真意切的扶持,只有这样,农村才会真正高效地防控疫情魔,崇阳才能真正打赢这场输不起的防疫战争!

村干部和村民在关键时刻、急难关头,他们乐观、积极、担当,毫不顾及个人私利,是当之无愧的平凡英雄,是值得我们信任和给予重托的英雄!

——2月5日夜宿大坪村

今天天气晴好。大坪村防疫工作继续平稳向好,全村169位隔离人员,除极少数的几位,都已满14天的隔离期,没有一人有异常症状,零确诊零疑似的良好态势继续保持,村级防控的重点已开始由“摸清底数”“落实隔离”向“严守卡口”转变。与大坪村相距不远的长林村也是我局包保村,在邻村已有确诊病例的情况下,防疫工作也一直形势向好,89位武汉返乡人员连同与其亲密接触者200多人,也绝大多数通过了14天的居家观察隔离期,无一例疑似与确诊病例,剩下的十几位已隔离13天的居家观察者亦全部体温正常,无异常症状,村里的主要精力也开始转向“牢守卡”、“牢守卡”。

局里配合社区的防控工作也全部正常运转,负责的小区已封堵8条岔口,唯留一个卡口供居民进出。局里干部在卡口已搭好帐篷,2人1组,一天4组,在卡口24小时值守。

工作理顺了,人也轻松不少。于是便闲不住,到两个包保村去巡查了一圈,发现两个村村干部都很得力,全在一线开展宣传和守卡防控工作,但仍然发现工作存在一些漏洞。

一是有些重要卡点的全是本村干部,极为不妥。我要求他们调整配

便有物资直达村里卡口边,群众不出村,便能采购到生活中不可缺少的必须品。但也有部分群众特殊需求难以及时解决,比如村里糖尿病、心脏病、高血压等慢性病人的药吃完了,急需补充,乡下药店没有,县城药店也没有车辆送药下乡,让这些慢性病患者很是惶恐,纷纷来到卡口,要求出村。

不让出吧,太不近情理;让出吧,明显违背县防控指挥部的禁令。我反复考虑,决定将用于村级宣传的警车,兼用于“应急采购车”,经向纪委驻局甘书记请示同意后,安排村里让这些慢性病患者将要买的药品名称报上来,我们去县城帮他们购买。小小的躁动很快就在自动平息了,警车,在群众的眼里,威严里更多了一丝温情。

就象再灿烂的阳光下,也有阴影;再平和的氛围里,也有噪音。晚上7点,两辆“三马”要过卡到大坪村送饲料,既无任何手续,又不让测量体温,守卡同志反复劝导,他们不但不听,还出言不逊,将“三马”堵在卡前,不让后面车辆通行。守卡同志无奈报警,在派出警车的呼啸声中,两辆“三马”才匆匆转向,离开卡口。

夜深沉,过卡的车和人越来越少。卡口愈发寂静。我和主任在帐篷里边烤火,边闲聊。屈指一数,已经暂住大坪村第一书记11天了,也已在长坪村连续住宿11天,与这些朴实敬业的村干部一起排查一起守卡,日子烦苦而充实。

是啊,新冠肺炎疫情害人不浅,却也给了我们这次真正将脚将手将心与土地融合的机会,让我更近更真实地了解了我们的村干部和农民。他们虽有这样那样的不完美,但是在关键时刻,在急难关头,他们乐观、积极、担当,毫不顾及个人私利,是当之无愧的平凡英雄,是值得我们信任和给予重托的英雄!

(作者为崇阳县司法局局长魏勇军)